

Analýza vplyvov na informatizáciu spoločnosti

Názov materiálu:

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 153/2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom systéme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „návrh zákona“).

Predkladateľ:

Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky

Cieľom návrhu zákona je úprava nových služieb elektronizácie v zdravotníctve. Navrhuje sa ustanoviť elektronizáciu laboratórných vyšetrení, a to tak, že žiadanky na laboratórne vyšetrenia a výsledky laboratórných vyšetrení budú v elektronickej forme a budú v rámci Národného zdravotníckeho informačného systému sprístupnené zdravotníckym pracovníkom, čo prinesie odstránenie opakovaných laboratórných vyšetrení. Navrhovaná úprava prináša aj službu elektronického objednávanía pacienta na vyšetrenie k poskytovateľovi zdravotnej starostlivosti prostredníctvom jednotného centrálného systému, ktorého úlohou je prepojiť objednávacie systémy. Ďalšou službou je elektronické uzatváranie dohôd o poskytovaní všeobecnej a špecializovanej gynekologickej zdravotnej starostlivosti. Rozširuje sa údajová základňa národného zdravotníckeho informačného systému o údaje súvisiace s úmrtiami, ktoré sa budú taktiež, oproti doterajšej právnej úprave poskytovať elektronicky a o údaje Národného farmaceutického registra.

Tiež sa návrhom zákona upravuje výmena údajov v elektronickej forme na účely pridelovania rodných čísiel aj v prípadoch ak ide o údaje pri narodení dieťaťa, ktoré matka zanechala po pôrode v zdravotníckom zariadení a súčasne písomne požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom a aj o údaje v prípade dieťaťa, ktoré bolo nájdené alebo bolo odložené vo verejne prístupnom inkubátore. V neposlednom rade je návrh zákona upravuje zavedenie nových prístupov zdravotníckych pracovníkov regionálnych úradov verejného zdravotníctva a Úradu verejného zdravotníctva k určeným elektronickým zdravotným záznamom z elektronickej zdravotnej knižky za účelom epidemiologického vyšetřovania a vypracovávania odborného stanoviska z prešetřenia pracovných podmienok a spôsobu práce posudzovanej osoby pri podozrení na chorobu z povolania alebo ohrozenie chorobou z povolania.

Analýza vplyvov na informatizáciu spoločnosti				
Budovanie základných pilierov informatizácie				
Biznis vrstva	A – nová služba B – zmena služby	Kód koncovej služby	Názov koncovej služby	Úroveň elektronizácie
6.1. Predpokladá predložený návrh zmenu existujúcich koncových služieb verejnej správy alebo vytvorenie nových služieb pre občana alebo podnikateľa?	Nie			
Aplikačná a technologická vrstva	A – nový systém B – zmena systému	Kód systému	Názov systému	Vo vládnom cloude – áno / nie
6.2. Predpokladá predložený návrh zmenu existujúceho alebo vytvorenie nového informačného systému verejnej správy? Predpokladá správca umiestnenie informačného systému vo vládnom cloude?	B	<i>isvs_400</i>	<i>Národný zdravotnícky informačný systém (NZIS)</i>	<i>Nie</i>
	B	<i>isvs_6103</i>	<i>Epidemiologický informačný systém (modul IS ÚVZ)</i>	<i>Áno</i>
	B	<i>isvs_9084</i>	<i>Informačný systém preventívneho pracovného lekárstva (modul IS ÚVZ)</i>	<i>Áno</i>
	B	<i>isvs_7756</i>	<i>Jednotná referenčná údajová základňa /JRÚZ/</i>	<i>Nie</i>
	B	<i>isvs_6826</i>	<i>Integrovaný systém úradov verejného zdravotníctva (IS ÚVZ)</i>	<i>Áno</i>
Financovanie procesu informatizácie	Rezortná úroveň	Nadrezortná úroveň		A - z prostriedkov EÚ B - z ďalších zdrojov financovania
6.3. Vyžaduje si proces informatizácie finančné investície? <i>(Uveďte príslušnú úroveň financovania a kvantifikáciu finančných výdavkov uveďte v analýze vplyvov na rozpočet verejnej správy.)</i>	X			A,B
Zjednodušenie prístupu ku konaniu a odstraňovanie byrokracie				
Elektronické konanie				
6.4.1. Predpokladá predložený návrh vedenie konania o právach, právom chránených záujmoch alebo povinnostiach fyzických osôb a právnických osôb?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	<i>Epidemiologické vyšetrovanie a výkon dozoru nad verejným zdravím občanov SR Posúdenie zdravotného stavu občana za účelom vypracovania odborného stanoviska pri podozrení choroby z povolenia</i>		
6.4.2. Je dané konanie možné v celku vykonať elektronicky?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie			

6.4.3. Je úprava konania kompatibilná s inštitútmí zákona o e-Governmente a je na dané konanie zákon o e-Governmente možné použiť?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	
Zásada „jedenkrát a dost“		
6.5.1. Predpokladá predložený návrh predkladanie dokumentov, informácií alebo preukazovanie skutočností (ďalej len „údaje“) orgánu, ktorý konanie vedie?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	<i>Hlásenia o výskyte prenosných ochorení Hlásenia o výkone očkovania Hlásenia o chorobách z povolania</i>
6.5.2. Predpokladá predložený návrh, aby sa predkladali údaje, ktoré sa nachádzajú v zákonom ustanovenej evidencii vedenej orgánom, ktorý konanie vedie alebo iným orgánom?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	Register fyzických osôb podľa zákona č. 253/1998 Z. z. v znení neskorších predpisov. Register právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci podľa zákona č. 272/2015 Z. z. v znení neskorších predpisov. Register adries podľa zákona č. 125/2015 Z. z. v znení neskorších predpisov.
6.5.3. Budú údaje poskytované režimom podľa zákona č. 177/2018 Z.z. v znení neskorších predpisov alebo iným obdobným spôsobom, ktorý zabezpečí, aby si údaje orgán, ktorý konanie vedie, získaval z úradnej moci a nemuseli mu byť predkladané subjektom súkromného práva, navrhovateľom, žiadateľom, účastníkom konania (ďalej len „účastník konania“)?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	<i>Poskytovanie a rozsah údajov sa riadi podľa zákona č. 153/2013 Z. z., keďže IS NZIS v tomto rozsahu poskytovaných údajov nespadá pod gesciu zákona č. 177/2018 Z. z. v znení neskorších predpisov.</i>
6.5.4. Ak si orgán, ktorý konanie vedie, údaje nebude získavať z úradnej moci ale mu budú predkladané účastníkom konania, je v návrhu upravené prechodné obdobie, po ktorého uplynutí si údaje orgán, ktorý konanie vedie, bude získavať z úradnej moci?	<input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie	<i>Poskytovanie a rozsah údajov sa riadi podľa zákona č. 153/2013 Z. z., keďže IS NZIS v tomto rozsahu poskytovaných údajov nespadá pod gesciu zákona č. 177/2018 Z. z. v znení neskorších predpisov.</i>
Výmena údajov medzi orgánmi verejnej moci		
6.6.1. Predpokladá predložený návrh zriadenie novej evidencie údajov alebo upravuje vedenie evidencie údajov?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	<i>Národný register očkovania – vytvorenie Národný register prenosných ochorení – úprava register pracovníkov v zdravotníctve - vytvorenie s prístupom do národného zdravotníckeho informačného systému - vytvorenie, národný register duševných ochorení - vytvorenie Register dohôd - vytvorenie</i>
6.6.2. Umožňuje predložený návrh poskytovanie údajov z evidencie iným orgánom verejnej moci, resp. iným osobám na plnenie ich zákonom ustanovených úloh bez obmedzenia subjektu (teda vo všetkých prípadoch, kedy tieto údaje na plnenie zákonom ustanovených úloh potrebujú)?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	Údaje sa poskytujú v elektronickej podobe, automatizovaným spôsobom, bezodplatne a v rozsahu plnenia úloh podľa osobitných predpisov
6.6.3. Je zabezpečené poskytovanie údajov z evidencie elektronicky a automatizovaným spôsobom?	<input checked="" type="checkbox"/> Áno <input type="checkbox"/> Nie	<i>Z dôvodu povahy poskytovaných citlivých zdravotných údajov sa predpokladá poskytovanie údajov integráciou S2S v zmysle zákona.</i>
6.6.4. Je na poskytovanie údajov z evidencie využitý režim podľa zákona č. 177/2018 Z.z. v znení neskorších predpisov?	<input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie	<i>Poskytovanie a rozsah údajov sa riadi podľa zákona č. 153/2013 Z. z., keďže IS NZIS v tomto rozsahu poskytovaných údajov nespadá</i>

		<i>pod gesciu zákona č. 177/2018 Z. z. v znení neskorších predpisov.</i>
Referenčné údaje		
6.7.1. Predpokladá predložený návrh zriadenie novej evidencie údajov alebo upravuje vedenie evidencie údajov, ktoré budú navrhnuté na zaradenie do zoznamu referenčných údajov podľa § 51 zákona č. 305/2013 Z.z. o e-Governmente?	<input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie	
6.7.2. Kedy je plánované zaradenie údajov z evidencie do zoznamu referenčných údajov podľa § 51 zákona č. 305/2013 Z.z. o e-Governmente?		